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В усіх регіонах України рятувальники проводять попереджувальну роботу, аби 

запобігти нещасним випадкам на водоймах у зимовий період. Та попри численні 

застереження, люди продовжують наражати свої життя на небезпеку. Кожен випадок на 

льоду – не лише порушення правил безпеки і байдуже ставлення до свого здоров'я, а й 

поганий приклад дітям. Під час зимових заходів лід легко тріскається, залишаючи 

людей у крижаній воді, що може бути смертельним. Планування є ключовим фактором 

безпеки рятувальника.  

Перше, що повинен зробити рятувальник – оцінити тип льоду. Старий лід, 

особливо лід, який покритий водою слабший, ніж новий лід, який мав менше часу для 

розпаду. Вищі температури вдень і лід, що знаходиться поблизу берега, також мають 

тенденцію послаблювати міцність льоду, створюючи небезпеку для рятувальників. 

Оцінка льодової обстановки є першим кроком до успішного порятунку. 

Другий крок – планування. Він має важливе значення для успіху будь-якої 

«рятувальної місії». Необхідно розробити плани щодо місцевих джерел льоду до того, 

як станеться надзвичайна ситуація. Перед спробою порятунку необхідно скласти 

попередній план, щоб визначити найкращий спосіб початку порятунку. 

На третьому кроці рятувальнику важливо знати власні можливості, а також 

можливості своїх товаришів по команді, щоб забезпечити безпечний порятунок, та 

самим не потрапити у небезпечну ситуацію. Для цього також потрібно зробити оцінку 

наявного рятувального обладнання, до якого входять: рятувальні засоби – технічні 

засоби спеціального призначення (рятувальні шлюпки, плавучі прилади, рятувальні 

жилети або нагрудники, пляжні круги, рятувальні костюми – комбінезони; засоби 

зв'язку; техніка та інше спеціальне обладнання та спорядження, призначені для 

проведення пошуково-рятувальних робіт. 

Але найбезпечніший варіант – це саморятування, коли потерпілого навчають, як 

вибратися з льоду. Постраждалому можна допомогти, кинувши жертві надувні 

предмети, такі як буй, жилет, рятувальний круг або навіть надутий пожежний рукав, 

який може витримати набагато більшу вагу.  
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